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Bekerítés fenyegeti Tímosenko

Hatalmas megsemmisítő csata körvonalai bontakoznak ki
a Don-menti áttörésből

Rommel az egész egyiptomi angol hadsereg megsemmi­
sítésére törekszik

A Pesti Írja: Berlini jelentés sze-rint a Don-menti nagy áttörés meg­
semmisítő csatává alakult át. A foglyok száma és a zsákmány nagysága ál­
landóan növekszik. Zárt tömegek, vezetés nélkül maradt kötelékek egész had­
osztályok, melyeknek visszavonulási útját elvágták — ez a kép jellemzi' a 
megsemmisítő csatát Kurszk Környék én. Timosenkó csapatai a szövetsége­
sek légierejének állandó támadása közbn menekülnek kelet felé.

Kupjanszk és Izjum vidékén is tehermentesítő támadásokkal kísérletez­
nek. Az Orel és Brjánszk közötti szakaszon indított támadásokat a németak 
tegnap visszaverték és ismét támadnak.

Zürichi jelentés szerint a Don balpartján most már széles vonalon fo­
lyik a német és a szövetséges seregek előnyomulása kelet felé. A svájci la­
pok szerint az angol sajtó a támadók nagy számával és gépbeli fölényével 
magyarázza a németek gyors előretörését. A szovjet hadvezetők már nem­
csak a Voronezstöl északre levő szakaszon Orel körül, hanem a csatlakozó 
déli szakaszon is visszavonulást rendeltek el.

Változatlan lendülettel nyomul­
nak előre a német csapatok

Az Uj Nemzedék Írja:, Berlini jelen­
tés szerint Voronezs már 140 kilomé­
terre keletre van attól a vonaltól, 
amelyet a németek a mostani nagy tá­
madás- megindulása előtt elfoglaltak. 
A város bevételével megszakadt az 
összeköttetés Moszkva és Rósz to v kö­
zött. A német csapatok változatlan 
lendülettel nyomulnak előre.

(MTI) A Stefani Iroda jelenti: Mosz­
kvából jelentik, hogy Tipiosenko kiált­
ványt intézett csapataihoz, melyben 
többek között ezt mondja: •

Minden áron el kell kerülni a beke­
rítést*

Vichyből jelentik: (MTI) Az OFI ie 
lenti: Moszkvából jelentik, hogy . leg­
újabb szovjet hadijelentés közli, hogy 
a szovjet csapatok Stari-Oszkoltól dél­
nyugatra újabb visszavonulást hajtot­
tak végre.

Keleti hadszintén (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Ünnepélyes keretek kö­
zött folyt, le azoknak az olasz tisztek­
nek, altiszteknek és katonáknak kitün­
tetése, akiket a charkovi küzdelemben 
tanúsított hősies magatartásukért vi­
tézség! éremmel tüntettek ki.

Nsey veszteségedet okoz az angoloknak 
a tengely légiereÉe

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti. 
Katonai helyről közli: A német repü­
lők Eszakafrikában támogatták Rom­
mel páncélos hadseregének vállalko­
zásait éspedig igen jó hatással, ami­
kor gépjárműoszlopokat és csapat- 
gyülekezéseket bombáztak. Anyag- 
és lőszerraktárakban több tüzet fi­
gyeltek meg. Más német repülőköte­
lékek ismét nagy sikerrel intéztek tá* 
madást Szuez vidéke ellen. Alexan- 
driától délnyugatra brit sátortáboro­
kat bombáztak. Légiharcok során a 
német Vadászok 4 angol repülőgépet 
lelőttek. A Tvanscontinent Press ró­
mai jelentése szerint az el alameini 
csata heves harcok között folytató­
dik. A tengelyhaderők eddigi folyé­

kony háborúját új stratégiai művelet 
váltotta fel, amelyben az ellenség 
erőinek szétzúzását és megsemmisíté­
sét célozzák a lehető legkisebb saját 
veszteséggel. Rendkívül nagyok az 
ellenségnek azok a veszteségei, ame­
lyeket a tengely légiereje okoz így 
az ellenségnek egy nagy páncélos 
gyülekezését a légierő anélkül verte 
szét hogy a földi erő belevetette vol­
na magát a küzdelembe. A most folyó 
harcok óriási fizikai erőfeszítést és 
lelkierőt követelnek meg a küzdőfe- 
iektől.

Tokió. (MTI) A Német TI jelenti:■ 
Szerdán nyilvánosságra hozták To­
kióban a kimutatást a Burmában má­
jus végéig elszenvedett brit és csung-

1‘ingi veszteségekről. A veszteség 24 
ezer halott. Japán részről a veszteség 
1289 halott és 3150 sebesült. Az 
utóbbi számok azonban magukban 
foglalják a Jünnan-tartományban el­
szenvedett japán veszteségeket is. A

japánok ezenkívül 4288 foglyot ej­
tettek, 420 löveget, 412 harckocsit és 
sok más hadianyagot zsákmányoltak. 
Shanghai. (MTI) A Német TI jelenti. 
Japán jelentés szerint a japán csapa­
tok hétfő délután elfoglalták a Nan- 
csangtól délre fekvő Csengjuesent. az 
58 ik csungkingi hadsereg főhadiszál­
lását.

Egyiptomban általános sztrájk 
tört ki

Bern. (MTI) A Stefani Iroda je­
lenti: Kairóból érkező hírek szerint 
Egyiptomban általános sztrájk tört 
ki. A sztrájk célja, hogy megakadá­
lyozzák az országot a háborús erőki­
fejtésben. A helyzet súlyosságára va­
ló tekintettel a brit hatóságok sok 
letartóztatást eszközöltek, különösen 
Kairóban és Alexandriában.

Berlinben teljesen megbíznak 
Rommel fölényes hadvezetésében

Berlinben nem közölnek újabb rész­
leteket az egyiptomi harcokról, de ka­
tonai körökben hangsúlyozzák, hogy 
teljesen megbíznak Rommel fölényes 
hadvezetésében és a tengelyhaderő ki­
válóságában. Az angolok egy-két nap­
ja észlelhető optimistább hírverése nem 
tévesztheti meg a közvéleményt. Az an­
golok eddig mindig csalatkoztak az 
optimizmusban, mert mindig olyankor 
érte őket a meglepetés és Rommel is­
mételten bemutatta már, hogy nemcsak 
egyenlő erejű ellenséges erőket, hanem 
sajátjánál sokkal nagyobbakat is le tud 
gyűrni.

Kairó felett kedden első ízben repül­
tek el a tengely repülőgépei. A légvé­
delmi tüzérség működésbe lépett. Kai­

róból 25.C00, Alexandráéiból mintegy 
30.000 zsidó költözött külföldre, a ten­
gelycsapatok előretörése óta.

A Transcontinent Press római jelen­
tése szerint Lattakiában Szíria egyik 
városában óriási robbanás rombadön- 
tötte a prefektusi palotát. A város kor­
mányzója és 15 más személy áldoza­
tául esett a robbanásnak. Szíriái brit 
és degaulleista feltevések szerint a 
robbanás nem véletlen műve, hanem 
az épületben szándékosan felhalmozott 
robbanóanyagok idézték azt elő. Felte­
vés szerint sziriai arab nacionalisták 
követték el a merényletet. A brit ható­
ságok számos arab nacionalistát letar­
tóztattak.

Wight szigeténél hét brit hajót 
süllyesztettek el a németek

A Mai Nap Írja: A Trane continent 
Press római jelentésé szerint az el ala­
meini csata heves harcok között foly­
tatódik. A tengelyhaderők eddigi fo­
lyékony háborúját uj stratégiai műve­
let váltotta fel, amelyben az ellenség 
erőinek szétzúzását és megsemmisite 
sét célozzák a lehető legkisebb saját 
veszteséggel. Rendkívül nagyok az el­
lenségnek azok a veszteségei, melyeket 
a tengely légiereje okoz. így az ellen­
ségnek egy nagy páncélos gyülekezé­
sét a légierő anélkül verte szét, ahogy 
a földi erő belevetette volna magát a 
küzdelembe. A most folyó üarcok óriá­
si fizikai erőfeszítést és leik: erőt kö­
vetelnek meg a küzdőfelektől.

Berlin. (MTI). A Német TI jelenti: 
A véderő főparancsnokság közli, 
hogy könnyű német harcirepülőgépek 
július 7-én a kora reggeli órákban 
meglepetésszerű mély támadásokkal 
figyelemreméltó sikereket értek el 
az angol hajózás ellen. A Wight-szi-

get nyugati részén több brit hajó kö­
zöttük két 10.000 tonnás nagy hajó 
is záróléggömböket bocsátott fel. A 
német gépek meglepetésszeriut mély 
támadást intéztek mindkét hajó el­
len. Az egyik hajót egy súlyos bomba 
fedélzetének közepén találta el és 
azt súlyosan megrongálta. Amikor 
két nehéz űrméretű bomba a másik 
hajó hátsó fedélzetén felrobbant, a 
hajó azonnal sülyedni kezdett. A tá­
madás annyira meglepetésszerü volt, 
hogy az angol hajókról csak akkor 
kezdtek tüzelni, amikor a német gé­
pek már távozóban voltak.

Stockholm. (MTI). A Német TI je­
lenti: A Stocholms Tindingen londo­
ni jelentése szerint Gandhi kedden 
reggel magas vérnyomásban megbete­
gedett. Betegágya mellett a konaresz- 
szusi párt vezetői és legközelebbi 
munkatársai ültek össze akikkel ta­
nácskozott a legközelebbi pártpoliti­
kai teendőkről.
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*A Tokio Asohi Sim bun jelenti,..

Politikai pártoktól és céloktól függetlenül
működik a lapán sajtó

Milliós póldónyszómolcban jelennek meg a japán lapok
,.A Toki# Aesjii Sióiban jelenti"1.. .

„Az Osaka Mainicsi Simbun írja4'....... A
Boeei Simbun értesülése szerint“ ... a 
magyar sajtóban is. az egész világon 
mindenütt feltűnnek ezek a mpndatok a 
távolkeleti hírek elején. Vájjon mit je­
lentenek ezek a furcsa nevek és vájjon 
milyen a japán! sajtó szervezete, — 
olyan kérdések ezek, amelyek minden 
kit érdekelnek, de amikről kevés em 
bérnek van Európából vajmi fogalma 

Hogy az elején kezdjük, az első ja 
pán hetilap a 19. század közepe táján 
jelent meg. Aki a japán belső viszonyo­
kat ismeri. az nem csodálkozik a/vm 
hogy míg Európában az ujságkiadás már 
évszázadokkal előbb teljesen meghódí­
totta a nagy közönséget, addig Japán* 
ban csak ilye.n későn tudott megje'enni 
a „Batavia Simbun"1 nevű japán heti­
lap, — amelyről már az első pili.ir.atra 
látható, hogy nem is Japánban, hanem 
Batáviában jelent meg. Ennek az oka az 
volt, hogy Japán szigorúan elzárkózott 
beifő é rtet élt a legszigorúbb feudally 
mus uralma alatt. Ez a feuda'ista ura 
lom csak a múlt évszázad közepe táján 
kezdett merevségéből engedni, — ile az 
első Japánban megjelenő lan csak 1871- 
ben jelenhetett meg Oszakában. Későn 
jelent meg ez az első újság, du azután 
rohamosan terjedt s ma már a japán la­
pok napi példányszáma 19 millió fölött 
áll. Ez nem olyan sok a japán nép szá­
mára. gondolhatná valaki, de itt ismét 
közre játszik egy tényező. A japán írás 
mód nem 3.3 betűből ált. hanem a leg 
kezdetlegesebb írásuk is háromezer 
jegyből áll míg a japán tudományos 
munkák írására szolgáló írás több. mint 
kétszázezer betűt, illetőleg jegyet tar­
talmaz. úgy hogy Japánban az újság 
olvasók száma is meglehetősen alacsony, 
mert hisz a középfokú írás olvasását, 
amely már alkalmas arra, hogy újságot 
lehessen vele. nyomtatni, csak a gimná 
ziumnak megfelelő középiskolát elvég­
zettek tehetik meg.

számban megjelenő japán napilap Osza­
kában jelenik meg. az ..Oszaka Mainicsi 
Simbun’1, amelynek 1.300.600-és a pél­
dányszáma. Az ugyancsak Oszakában 
megjelenő Oszaka Asahi Simbun a leg 
befolyásos Ab éa legmagasabb színvonal 
lal rendelkező Oszaka Asahi Simbun egy 
milliós példányszámban jelenik meg a 
egnagyobb fővárosi napilap is. a Tokió 

Nicsi Nicsi Simbun. míg a Tokió Asahi 
Simbun 800 ezres napi példányszimot 
ér el. Tokóban egy harmadik nagy pél­
dányszámot elérő lap is van, a Hoesi 
Simbun, amely 300 ezer példányszámban 

H naponta az olvasóközönség rendelke­
zésére.

A Távolkeletre vonatkozó külpolitikai 
események mérlegelésénél gyakran hi­
vatkozik a világsajtó az angol nyelven
megjelenő Japan Times and Advertiser 
el mű napilap tudósításaira és vélemé­
nyeire. Ez a japán külügyminisztérium 
angol nyelven megjelenő több. mint fél­
hivatalosa, — amely a külügyminiszté­
rium mindenkori állásfoglalásáról van 
hivatva képet adni a nagyvilág számára, 
miután a japán nyelv megtanulása ide­
genek számára túl nehéz feladat.

Még meg kell valamiről emlékeznünk 
ha a japán sajtóról beszélünk, neveze 
tesen arról, hogy tulajdonképp mi is az 
a Doniéi Iroda. A Döméi, amelynek je 
leütéseiből értesül ina az egész világ a 
japán haderő haditetteiről es az egyes 
japán eredményekről, nem régi alapítás. 
1936-ban született meg a japán hírköz- 
vetítö iroda, inég pedig úgy. hogy két 
magánkézben lévő hírszolgálatot olvasz 
tottak egybe és azóta állami támogatás 
és ellenőrzés alatt működik a Döméi.

Ez az állami ellenőrzés azonban nem 
azt jelenti, hogy a Döméi csak azokat a 
híredet jelenti, amelyek a japán állam 
és japán kormány számára kellemesek. 
A japán sajtó az egyedüli sajtója a vi­
lágnak. amely politikai pártoktól és cé­
loktól függetlenül a legigazibb sajtóer­
kölcs alapján állva működik és minden 
tevékenysége az igazság közlését tartal­
mazza. Ehhez a tényhez idomul azután 
a Döméi iroda is. amely egyformán adja 
le úgy a kellemetlen, mint a kellemes 
híreket abban a tudatban, hogy az igaz­
ság eltitkolása mindig megbosszulja ma- 

a hazug hír pedig mindig sánti- 
kálva jár és könnyen utolérhető. (B. L.)• ............ ..... J“* »vmiycn uioierneio. (D. Jj.J

1200 ideiglenes tanító vesz részt 
a kolozsvári átképző tanfolyamon

Hm a főváros vezet!
A 19 milliós napi lappé Idény szám te­

hát azt jelenti, hogy Japánban lesraláhh 
19 millió ember rendelkezik azzal a 
végzettséggel, amely nálunk az érettsé- 
ginek felel meg.

Az újságok közül érdeke* hogy nem 
Tokió vezet. A legnagyobb példáuy-

Koioz# várról jelentik: A megna- 
_ minden téren 

rendkívüli feladatokat rótt a kul­
tuszkormányzatra, főképpen a nép­
oktatás terén. A csonkaország tanító- 
képzése ugyanis elégtelennek bizo- 
nvulf a kiterjedt határok megsoka­
sodott népiskolái számára. A vissza 
tért területek pedig a kisebbségi évek 
alatt alig-alig láthatták el oktatósze­
mélyzettel a magyar felekezetek le- 
esökkentett számú, ezer eszközzel 
megnyomorított népiskoláit.

Ez a helyzet vezette arra kultusz- 
kormányzatunkat, hogy a megfelelő 
utánpótlás eléréséig átmenetileg a ta­
nítói oklevelet nem szerzett, de clő- 
képeeítcssei tnár rendelkező, úgyszin­
tén a középiskolai érettségit tett 
vagy ezt megközelítő képzettséggel

Apolló Filmszínházban 
lávor Pál, Lukács Margit és Simor Erzsi:

DANK© PISTA

Csak 3 napig !
Belvárosi mozgóban

Csak 3 napig !

A103. nem tért vissza
wmm

r A legmüvészibb magyar film

Kel lány az utcán
__ ________ a CAS1NOBAN

bíró személyeket alkalmazott tanítók­
nak. Ezeknek az ideiglenes tanítók­
nak véglegesítésére a vallás és köz- 
oktatásügyi minisztérium már a múlt 
évben átképző tanfolyamokat rende­
zett. Ezen a nyáron az átképző tan- 
folyamot megismétlik. Az átképzésen 
már átment ideiglenes tanerők ezút­
tal jogot nyernek a képesítő vizsga 
letételere, akik pedig most elsőízben 
vesznek részt, azoknak jövőre nyílik 
meg az oklevél megszerzés lehetősége.

Az átképző tanfolyamot az idén 
most nyitották meg a kolozsvári ta­
nítóképző intézet, udvarán. A körül­
belül 1200 főnyi hallgató előtt Ilién 
Gyula dr tankerületi fő-vi/gató is­
mertette az átképzés célját, a vele 
vállalt kötelezettséget, majd munkára 
és szorgalomra buzdította az egybe­
gyűlteket.

Az 1200 hallgató — férfiak, nők 
egyaránt — hat héten keresztül 12 
turnusban folytatja pedagógiai isme­
reteinek kibővítését. Az előadói kar 
részben a helybeli tanítóképző inté­
zetek tanárai, másrészt pedig az or­
szág különböző részeiből ideirányí­
tott kiváló pedagógusok közül kerül 
ki.

A 12 csoportból kettő-kettő a taní­
tóképző és tanítóképzőnő intézetek­
ben a többi nyolc a Mariánumban és 
a különböző egyetemi diákotthonok­
ban végzi másfélliónapra terjedő ta­
nulmányait. Elszállásolásukról és el 
látásukról a kultuszminisztérium gon­
doskodott.

Kávéházakban és t end égtük ben kérj* 
a MAGYAR LAPOK'-at

Hölgylodrászat-ra
i* berendezkedett a

Merni «ni* Sándor

úri fodrés,üzlet, Bémer-tér 2.
A mélyen tisztelt hölgykózönsé* 
kiszolgálását (dauer, haifeetés, ma- 
nikúr) július 4.én, szombaton kezdi
meg.

KIK NYERTEK AZ OSZTÁIY 
SORSJÁTÉK MAI HÚZÁSÁN? I' 
Osztály sors játék mai húzásán 60 0017 
pengőt a 61.499, húszezer peüJ 
13.47-4, tízezer pengőt 46.977, ötez*, 
pengőt 55.596, négyezer nemrAt 
'18.074, kétezer pengőt 52.761, 56 9()h
Z .? ,6>S68 *orsÍeffy nyelÍ

(relelosseg nélkül).

Értekezletet tartottak a 
sepsziszeniflyörBiii reformá­
tus egyházmegye lelkészei
Sepsiszentgyörgy. (MTI). A sepsi­

szentgyörgyi református egyházme 
gye lelkészei a Székely Mikó Kollé­
gium dísztermében értekezletet tar­
tottak. Az értekezlet során megvitat­
ták a most szervezés alatt álló állau- 
dó jellegű sepsiszentgyörgyi népfőis­
kola ügyét. Határozatban kimondták, 
bogy a következő iskolai évben min­
den körülmények között megnyitják 
a népfőiskolát és ugyanott helyezik 
el a tanonciskolát és az ősszel meg­
nyíló kétéves női kereskedelmi isko­
lát is. A női kereskedelmi iskolával 
párhuzamosan tervbevették fiú keres­
kedelmi iskola felállítását is. Erre az 
iskolatípusra igen nagy szükség van 
a Székelyföldön mert a székely ifjú­
ságnak a gazdasági átállítás elősegíté­
se érdekében kereskedelmi szakkép­
zettségre kell szert tenni. A női ke­
reskedelmi isko'^i iránt máris nagy az 
érdeklődés. A kereskedelmi iskolán ; 
kívül tervbevették földműves-iskola 
felállítását is. Az állandó jellegű nép­
főiskolát a mezőgazdasági munkála­
tok befejezése után előreláthatóan 
november 2-án nyitják meg. A ta­
nonciskola szeptemberben megkezdi 
működését.

Vigyázat!
A Darmol hashajtót utánog* 
zák. Ügyeljen, mert minden 
tablettán a „DARMOL" 
szónak ésT alakú bevágás­
nak kell lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérje.

Nem lehet tovább Igé­
nyelni Nemzetvédelmi 

Keresztet
Budapestről jelentik: (MTI) A Nem­

zetvédelmi Bizottság felhívja az érdek­
lődők figyelmét arra, hogy a Nemzet- 
védelmi Kereszt igénylésének idaje 
1941 december 31-én lejárt, újabb kér­
vényedet tehát nem fogadnak cl.

Még sem lesz külön 
zsidó hadsereg

Bern. (MTI). A Svájci Távirati 
Iroda londoni jelentése szerint Grigg 
hadügyminiszter kijelentette, hogy 
egyelőre nem állítanak fel külön zsi­
dó hadsereget.
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Mégf folyik a harc a szétvert 
angolszász haf ókaraván marad­

ványai ellen
Állandóan nő a Voronezs körül ejtett foglyok száma és a

zsákmány mennyisége
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­

szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. (A véderőfőparanesnokság 
kiilönjelentése). Az Északi Fok és a 
Spitzhergák közötti vizeken, az 
északnorvégiai partoktól 3—400 ten 
geri mérföldnyire július 2-ika óta, 
légi és tengerészeti erők részvételé­
vel hatalmas hadművelet folyik a 
Szovjetunióba irányuló ellenséges ha­
jókaraván ellen. Német harei repülő­
gépek és tengeralattjárók megtámad­
ták^ az angol és amerikai hajókból ál­
ló nagy ellenséges karavánt az Északi 
Jeges-tengeren és azt legnagyobb 
részben megsemmisítették. A kara­
vánban 38 hajó vett részt, repülőgé­
peket. páncélosokat, élelmiszert és 
mindenfajta hadianyagot szállítva. A 
hajókaraván célja Arehangelszlc volt 
és útját nehéz cirkálók, korvettek és 
torpedóvetők biztosították. A kara­
vánból és kíséretéből repülőink el- 
siilyesztettek egy amerikai nehézcir­
kálót 19 kereskedelmi hajót összesen 
122.000 tonna térfogattal. Tenger­
alattjáróink elsüllyesztettek kilenc ha­
jót, összesen 70.400 tonna tartalom­
mal. Együttesen tehát 28 ellenséges 
hajót sülyesztettünk el összesen 192 
ezer és 400 tonna térfogattal. A szét 
ugrasztott karaván megmenekült ha­
jói ellen folvik a harc. Tengeralatt­
járóink több amerikai tengerészt 
megmentettek és foglyul ejtettek

kilenc ellenséges gépet lelőttünk.
A Földközi-tengeren elsülyesztet- 

tiink egy ezertonnás ellenséges gő­
zöst. Málta-sziget ellen folytatott 
nappali és éjszakai légitámadásaink 
során telitalálatokat értünk cl re-

„ilyen katasztrófa 
angolszász

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: A 
berlini esti lapok amellett, hogy mél­
tatják Voronezs elfoglalásának jelen­
tőségét, főként a véderő főparancsnok­
ság külön jelentésé vei foglalkoznak, 
amely szerint az északi Jeges-tenge­
ren 192 ezer tonnányi hajóteret sü- 
lyesztettek el. A Deutsche Allgemeine 
Zeitünk szerint az északi Jeges-tenge­
ren elért siker a legnagyobb hajókisé- 
ret-katasztrófa, amely eddig az ellen 
séget érte. A lap kiemeli hogy a mur- 
monszki úton sorozatosan elsüiycsztett 
hajók olyan térfogatú válogatott szál­
lító hajókból kerültek ki, amelyekből
már nagyon kevés van az ellenfél birto­
kában és velük páncélosok, repülőgé­
pek, ágyuk, lőszer és mindenrendü 
hadianyag olyan nagy tömegben eü- 
lyedt el, amire még egyetlen önálló 
tengeri akció során nem volt példa. A 
lap az elsülyesztett 192 ezer bruttóre­
giszter tonna mennyiséggel kapcsolat­
ban megjegyzi, hogy az valójában

pülőtéren és más katonai berendez­
kedéseken. Légiharcok során lelőt­
tünk 16 ellenséges gépet. Jó látási 
viszonyok mellett támadtuk egyik 
angliai kikötőt és bombázógépeink 
súlyos telitalálatokat értek el.

még nem érle az 
hajózást!"
több, mint negyedmillió tonna hadi­
anyag elsülyesztését jelenti, összeha­
sonlításul megemlíti, hogy Szebaszto- 
pol egész ostroma alatt ötvenezer 
tonna vas és négyezer tonna bomba 
hullott az erődítményekre.

Málta szigetét bombázták 
az olasz repülők

(Róma.) (Stefani jelenti.) Az olasz 
főhadiszállás 770-ik jelentése: Észak- 
afrikában az el amaneini szakaszon 
helyi jellegű csatározások folytak, 
melyek során néhány brit harcikocsi 
elveszett. A tengely légi ereje meg­
erőltette tevékenységét. A támadá­
sok táborhelyek és harcikocsi össze­
vonások ellen irányultak. Légiharcok 
során kilenc brit gép lezuhant. Hetet 
a német vadászok lőttek le kettőt a 
légvédelmi tüzérség. A tobruk és 
Benghazi ellen intézett brit légitá­
madások jelentékeny kárt nem okoz­

lak. E támadások során a britek két 
gépet veszítettek. Olasz repülők is­
mét támadták Málta-szigetén Micab- 
ba repülőterét és találatokat értek 
el a berendezésekben. A kísérő olasz 
vadászgépek 14 ango] gépet lőttek le. 
További kettőt a bombázógépek 
semmisítettek meg. A tegnapi had­
műveletekből három olasz gép n-m 
tért vissza. (MTI.)

Délafrika közellátási nehéz­
ségekkel küzd

Lisszabon. (MTI) A NTI jelenti:
Az Angolában megjelenő egyik lap pre­
toriai tudósítója jelenti, hogy a „ki­
apadhatatlan délafrikai források“ 
gyors ütemben merülnek ki. Az élelmi- 
ezerkészlet már olyan kevés, hogy 
Smooths tábornok kénytelen volt az 
elosztás ellenőrzésére fe.lügyelöbizott- 
ságot kirendelni. Ijesztő mértékben 
fogy az üzemanyag is. A délafrikai la­
pok terjedelmét jelentékenyen korlá­
tozni kell, mert a belföldi papirterme- 
lés csak egy nyolcadát fedezi a szük­
ségletnek.

Tömegesen tartóztatják le 
az angolok az arabokat

Ankara (MTI.) A Stefani Iroda 
jelenti: Palesztinában az arabok és 
zsidók között támadt újabb összetű­
zések között a palesztinai és iraki 
angol hatóságok szigorú intézkedése­
ket hoztak, amelyek elsősorban az ara­
bokat sújtják. Az arabok ugyanis több 
helyen tiltakozó gyűléseket rendez­
tek. Az egyiptomi angol hatóságok 
tömegesen tartóztatják le az arabo­
kat. összetűzések elkerülése céljából 
az egyiptomi katonai parancsnokság 
megtiltotta az egyiptomi angol tisz­
teknek és katonáknak, hogy Kairó­
ban és Alexandriában nyilvános he­
lyeket látogassanak.

A Don keleti partján 
folynak tovább a német 

hadműveletek
(Berlin.) (NTI.) A Führer főhadi­

szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksá­
ga jelenti: A keleti arcvonalon folyó 
támadó hadműveletek során csapa­
taink átkeltek a Don-folyón és el­
foglalták Voronezs jelentős ipari vá­
rost. A foglyok száma és a zsákmány 
mennyisége során egyetlen hadosztá­
lyunk 68 ellenséges páncélost sem­
misített meg. Erős légikötelékek 
mindenütt hatásosan avatkoztak be 
a földön folqó küzdelmekbe, meg­
semmisítő csapást mérve az ellenség 
utánpótlási forgalmára. A krimi ten­
gerrészen elsülyesztettünk egy ten­
geralattjáró vadászt. Őreitől északra 
megismétlődtek az ellenség ellentá­
madási kísérletei, de eredménytele­
nül. E harcok során 22 szovjet pán­
célost megsemmisítettünk. Rzsev tér 
ségében makacs harcok árán kive­
tettük az ellenséget állásaiból.

A Finn-öbölben elsülyesztettünk 
egy szovjet tengeralattjárót. Légihar­
cok során a szovjet tegnap kilencven 
repülőgépet vesztett, saját vesztesé­
günk két 2cp volt. Egyiptomban a 
britek páncélosoktól támogatott el­
lentámadásait hiúsítottuk meg. Va­
sárnap és hétfőn 27 brit páncélost 
semmisítettünk meg. Harci és zu­
hanóbombázó repülőgépeink ellen­
sége« jármű összevon ások at beruház­
tak. A kifejlődött légi harcok során

Rövidesen érezhető lesz a keleti 
hadszíntéren a nagy angolszász hadi- 

anyagszállitmány elsülyesztése
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

A brit és amerikai haditengerészet a 
Burmába és Archangelsbe irányított 
hajókíséretekhez, amelyeket a német 
légi és tengerészeti erők megtámad­
tak, a lehető legerősebb biztosító­
egységeket adta, melyeket valaha ha­
jókísérethez felhasználtak. Közvetle­
nül a szállítóhajók mellett több ne- 
hézcirkáló, torpedóromboló és kor- 
vetthajó a szállító hajók mögött egy 
repiilőgépanyahajó haladt. Mindezek 
mellett még egy csatahaj ókötelék vo­
nult a karaván biztosítására, amely 
megint erős saját védelemmel volt el­
látva. Ebből a felvonulásból kitűnik, 
hogy az ellenség milyen nagy jelen­
tőséget tulajdonított annak, hogy ez 
a hadiszállítmány megérkezzen a 
szovjet kikötőkbe. A hajókaraván el­
len elért nagy német sikerrel kapcso­
latban a véderőfőparancsnokság a 
tegnapi kiilönjelentés kiegészítése­
képpen még közli, hogy Stumph ve­
zérezredes légikötelékei a karaván­
ból eddig 19 kereskedelmi hajót sül­
lyesztettek el 122.000 tonnatar«alom- 
mal. Ezzel egyidejűleg a tengeralatt­
járók 9 ellensége« hajót siilyesztettek 
el 70.400 tonna tartalommal. Hat el­
sülyesztett hajónak a nevét is tudják.

E hajók közül 4 páncélos harckocsik­
kal, repülőgépekkel, páncélos és re­
pülőgépalkatrészekkel repülőmoto­
rokkal és lőszerrel volt megrakva 
roskadásig. A tengeralattjárók három 
ízben olyan hajókat sülyesztettek el, 
amelyeket a légierők már megrongál­
tak. A német tengeralattjárók táma­
dása teljesen szétszórta a karavánt. 
A repülők és tengeralattjárók által 
elsülyesztett 192.400 tonnányi 28 ha­
jó, melyek tekintettel az Egyesült Ál­
lamok és Anglia közötti hosszú útra, 
a veszélyes Jeges-tengeren át halad­
tak. továbbá tekintettel a páncélo­
sokból, repülőgépekből, lőszerből és 
alkatrészekből álló rendkívül értékes 
rakományra a legjobb hajóegységrk-

ből állott. A hajókaraván pusztulásá­
val kereken 250-000 tonnányi hadi­
anyag ment tönkre. Ez a hadianyag 
teljesen elegendő volna ahhoz, hogy 
egy 50.000 emberből álló hadsereget 
repülőgépekkel, páncélosokkal, üzem. 
anyaggal és élelmiszerekkel állásá­
nak. A légierő és tengeralattjárók 
szoros együttműködése folytán elért 
eredmények azt jelentik, hogy a bol­
sevista arcvonal, amely rendkívül sok 
hadianyagot vesztett, a mostani sür­
gős szállítmány elmaradása folytán 
huzamosabb időre meggyengült más­
részt a német és szövetséges csapatok 
a keleti harctéren folytatott akcióik 
során érezhetően tehermentes ülnek.

Hirtelen meghalt a török 
miniszterei nők

Teljesen egészséges volt eddig az elhunyt kormányfő
Istambul. (MTI). A Német TI je­

lenti: Rafik Saydan töröök miniszter- 
elnök szerdán hajnalban Istambulban 
a Pera Palota-szállóban szívszélhüdés 
következtében hirtelen meghalt A 
miniszterelnök a múlt hét végén ér­

kezett Istambulba, hogy különböző 
tanácskozásokat folytasson. elsősor­
ban a köztársasági elnökkel, aki 
szintén Istambulban tartózkodik. A 
miniszterelnök mindeddig jó egész­
ségnek örvendett
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Nagyszabású népművelési
tanfolyam lesz Nagyváradon

Antal István miniszter is előadást tart a tanfolyamon
Nagyvárad, saját tud. A bihanue- 

gye* iskolánkívüli népművelési bi­
zottság a népneveié# előmozdítás^ 
céljából népművelési clőadotanfolya- 
mot rendez Nagyváradon. A tanfo­
lyamra öt vármegyéből gyűlnek ősz- 
sze a hallgatók, akiknek túlnyomó 
része a hivatásos népnevelők sorai­
ból kerül ki. Biharmegyéből 40, Bé­
késmegyéből 20. Hajdú- és Jásznagy- 
kuDszolnokmegyéből 15-15, Csarád- 
megyéből 10 hallgatót jelölnek ki, il­
letve vesznek fel a tanfolyamra 
amely augusztus 21-től 26-ig fog tar­
tani. A hallgatókat a leánylicenmban 
helyezik el s költségeiket az iskolán- 
kíviili népművelési bizottság fedezi. 
A tanfolyam munkatervén Antal Ist­
ván propagandaügyi miniszter mel­
lett számos kiváló népnevelésügyi 
szakember szerepe! előadóként. A 
munkatervet az alábbiakban közöl­
jük.

1942. évi augusztus 21-én, pénteken:
Fél 8 óra: Megnyitó szentmise és 

protestáns istentisztelet.
Fél 9 óra: A tanfolyam ünnepélyes 

megnyitása.
9— 10-ig: Előadás: Népnevelés és nép­

művelés. Előadó: Kósa Kálmán dr mi­
niszteri osztályfőnök.

10— 11-ig: Népművelés és nemzetne­
velés. Előadó: Balassa Brúnó dr mi­
niszteri osztályfőnök.

11— 12-ig: A népművelés, mint hiva­
tás. Előadó: Schriffert, Béla dr aposto­
li kormányzói helynök.

12— 13-ig: Nemzetvédelmi propaganda 
és népművelés. Előadó: Antal István 
dr m. kir. nemzetvédelmi propaganda 
miniszter.

Délután 17 óra: Nagyvárad nevezes- 
ségeinek megtekintése.

Augusztus hó 22-én, Szombaton:
8— 9-ig: A közellátás időszerű kérdé­

sié;. Előadó: Pauliny Vilmos dr vm. 
aljegyző.

9— 10-ig: Népművelési előadók és 
hallgatok kapcsolata. A népművelés le­
hetőségei. Előadó: Tarr Kálmán dr mi­
niszteri s. titkár.

9—10-ig: A népművelés története, 
szervezete, feladatai és célkitűzései 
(háborúban és békében). Előadó: dr. 
Bisztray Gyula miniszteri osztálytaná­
csos.

11— 12-ig: Népművelés és szabadidő. 
Előadó: Novak Gyula tanügyi főta­
nácsos. a székesfővárosi népművelés 
vezetője.

12— 13-ig: Nőnevelésünk a népműve­
lésben. Előadó: Pataky Mária dr tan­
ügyi titkár.

Délután 17—18-ig: A magyar népi 
dal és zene a népművelésben. Előadó: 
Bárdos Lajos, a Zeneművészeti Főis­
kola tanára, karnagy,

18—19-ig: Magyar nótatanfolyam. — 
Előadó: Bárdos Lajos.

Augusztus hó 23-án, vasárnap:
8— 9-ig: Magyar lélek, magyar jel­

lem. Magyar hivatástudat. Előadó: In- 
czn Gábor református lelkész

9— 10-ig: Leventenevelés -,s népmű­
velés. Előadó: Hübner József, a m. kir. 
honv. min. népműv. előadója.

10— 11-ig: Állampolgári nevelés. Elő­
adó: Soós István dr polgármester.

11 12-ig: Mintaelőadás az állampoí- 
zári nevelés köréből. Előadó: Borköles 
Sándor népművelési titkár.

Délután 14 óra: Kirándulás Püspök 
és Félixfürdöbe.

Augusztus hó 24-én, hétfőn:
8—9-ig: A történelem helyi vonatko­

zásai a népművelésben. Előadó: Köves 
Sándor dr tanügyi s. titkár.

9 —10-ig: Nemzetiségeink. Előadó: 
Moravek Endre dr miniszteri osztály 
tanácsos.

10— 11-ig:Népművelési tapasztalataim 
Előadó: Tarkó József népművelési tit­
kár

11— 12-ig: Nemzeti irodalom a nép­
művelésben. Előadó: Némethv Gyula dr 
prelétus kanonok.

Délután 17—18-ig: A honismertető 
anyag kiválasztása és feldolgozása. A 
tájegységek lelki formáló hatása. Elő­
adó: Földrajzszakos helybeli tanár.

18—19-ig: Mintaelőadás a honismeret 
köréből. Előadó: Soós József népműve­
lési titkár.

Augusztus hó 25-én, kedden:
8— 9-ig: Magyartörténelem anyagá­

nak kiválasztása és feldolgozása. a 
népművelésben. Előadó: Történelem­
szakos helybeli tanár.

9— 10-ig: Mintaelőadás 
köréből. Előadó: Földes 
művelési titkár.

10— 11-ig: Hagyományok, szokások és 
népművészet a népművelésben. Előadó 
Visky Károly egyetemi ny. r. tanár.

11— l2-ig:Egé6zségvédelem és népmű­
velés. Előadó: Heinrich Béla dr vm, 
tiszti főorvos.

a történelem 
Ferenc nép-

Délután 17— 18-igu Népünk szociális 
védelme. Előadó: Takács József dr vm 
aljegyző, közjóléti szöv. előadó.

18—19-ig: Ünnepségek, műsoros es­
tek, műkedvelői színjátszás. Előadó: 
Vidor József népművelési titkár.

21 órakor Műsoros est.
Augusztus hó 26-án, szerdán;

8— 9-ig: Családi életre való nevelés a 
népnevelésiben. Előadó: Marisa Dénes 
dr tanügyi tanácsos.

9— 10-ig: A népművelési tevékenység 
megszervezése, népművelési előadások, 
tanfolyamok megrendezése. Előadó: 
Tarkó Lajos népművelési titkár.

10— 11-ig: A munkaterv összeállítása, 
munkanapló felfektetése, beszámoló el­
készítése. Előadó: Tarkó Lajos népmű­
velési titkár.

11— 12-ig: A hallgatók által kívánt 
kérdések megbeszélése. A tanfolyam 
zárása.

Eljönnek a bagaméri műked­
velők Nagyváradra

A biharmegyei népnevelésügyi bi­
zottság ezenkívül tervbevette, hogy a 
tanfolyam alkalmával előadatja a ba­
gaméri műkedvelőkké] Kodolányi 
színművét, a Földindulást, amely úgy 
Bagamérhan, mint pedig Ermihály- 
falván nagy sikerrel került színre.

A tanfolyam iránt a népnevelők 
körében igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

KAPOK SODRÁBÓL..
IBM

NE GRATULÁLJ! A költségvetési év 
elején és közepén történő tisztviselői 
kinevezésekkel kapcsolatban régi szo­
kás. hogy a tisztviselők feljebbvalóikat 
es kollegáikat levélben üdvözlik. A gra­
tuláció áradata nagy paiárfogyasztással 
és a hivatali személyzet, valamint a 
posta megterhelésével jár. Ezért, a gaz­
dasági csucsminiszter mozgalmat indí­
tott a gratulációs özön megszüntetése 
céljából.

A minisztertanács legutóbb magáévá 
lelte ezt a tervet és kimondta, hogy a 
munkamegtakarítás és a papírral való 
takarékoskodás érdekében a kölcsönös 
szerencsekivánatok kifejezése mellőzen­
dő. A mintsztertanács határozata szerint 
a közhivatalokban el kell kerülni azt, 
hogy a szerencsekivánatok megírására 
hivatali munkaerőt vegyenek igénybe és 
ezzel őket egyéb munkájuktól elvonják. 
Azt is kimondta a minisztertanács, hogy 
tisztviselők gratuláció céljára nem ve­
hetnek igénybe hivatali levél papirost, 
sem.

ÖTVENKÉT KÉR ÉSZT A \ V Á HOZ
JUI1ATTA Szajjó GyuU debreceni ci- 
péezmester tizenkettedik gyermekét az 
jérdekps .véletlen. A derék mester egy 
leányinternátus szomszédságában lakik 
és őrá hárul a feladat, hogy az inter- 
nátns lakóinak eipőit gondozza. Xmikor 
a cipészmester felesége nemrég tizenkét 
tedik gyermekének adott életet, az in­
ternálás egyik osztályának ötvenkét nö­
vendéke megállapodott, hogy közösen 
vállalják a keresztanyaságot, sőt a leány­
ka jövőjéről is gondoskodni fognak, \ 
nem mindennapi keresztelő az ötvenkét

kis keresztmama jelenlétéhen az intézet 
tornatermében folyt le

A BRIT HÍRSZOLGÁLAT jelentése 
szerint kedden ez alsóházban vita folyt 
a brit rádiónak a külföld számára 
szóló propagandaszolgálata lárgyában. 
Több képviselő kifogásolta, hogy a kül­
föld számára s/.óló propaganda szolgá­
lat hírei nem felelnek meg a valóság­
nak és nem érik el céljukat. Egyes 
képviselők tiltakoztak ez ellen, hogy a 
brit rádió olcsó hatásokra törekedjék. 
Egyik képviselő megállapítása szeriül a 
brit rádió tengerentúli rádió szolgála­
tai baloldali színezetű. A tájékoztatá­
si miniszter válaszában hangoztatta a 
való tények terjesztésének lontossá- 

gét, bármilyen kellemetlenek s legye­
nek. Egyben bejelentette, hogy a Szov­
jetunióban utazó angol bizottság hajó­
ját megtorpedóztak és ennek következ­
tében a bizottság felszerelései és okmá­
nyai elvesztek.

A magunk részéröl csak elégtétellel 
gondolunk arra, hogy az angolok még 
a háborús vihar kellős közepén is rá­
jönnek lassan propagandasz.olgálaluk 
hihetetlen balfogásaira. Mi már régen 
tudtuk, hogy nz egész propagandaszol­
gálatnál az igazság körül van baj. De 
megértjük a siránkozást. Mert ha az 
angol rádió csak egy kicsit is megbé- 
kül a/ igazsággal, akkor minden adá­
sát gyászindulóval kezdheti é$ fejez- 
heti be.

Ami az igazság hihetetlen megcsú­
folását és a tengerentúli adások bal­
oldali színezetét illeti, az könnyen ért-
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Kerékpárok
részletre is 

Alkat részek-javítások

PáSffS? KÜHHE-lerakat
VIiissolini-iér 16-a. Telef-m: 15.24

hetö: a londoni rádió stúdiója hemzseg 
a sok zsidótól, olyanoktól, mint a mi 
drága emigrált Nagy-Qrószunk is, Mt- 
vei pedig ezen a lényeges körülményen 
az elzsidósodott brit birodalom nem 
tud segíteni, joggal állítjuk, hogy „ 
londoni rádiónál továbbin i$ minden 
marad a régiben.

*

A HA ROM BOSE. Bosenak, a htres 
indiai függetlenségi politikusnak Távol- 
Kelet és Európa közötti villámgyors 
rókázása igen rejtélyesnek látszott. Sőt 
előfordult az is, hogy ugyanakkor, ami­
kor Hitlernél és Mussolininál kihallga­
táson jelent meg. Távolkeleten is szere­
pelt. Végre megoldódott a rejtély. Bőse 
ugyanis három van.

Az indiai függetlenségi kongresszuson, 
amelyet nemrég tartottak Bangkokban, 
Kas Bihari Base elnökölt. Ez a nagy. 
bátyja annak a Bosenak, akit Hitler és 
Mussolini fogadott. A harmadik Rose: 
Sarat Chandra Bose a mult év derem, 
here óta börtönben ül Indiában. Ez 
utóbbi öccse az Európában tartózkodó 
Subhast Chandra Bosenak.
»♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ »•»»»»»<»»»♦♦♦+

Meghalt
gróf széki Teleki 

Pálné
A Magyar Távirati Iroda lelenrí: 

Özvegy gróf Teleki Pálné született 
Biesingen Mittenburg Johanna gróf­
nő, néhai Teleld Pál miniszterelnök 
özvegye július 7én délután 3 órakor 
elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
előtt tiz. órakor lesz a kerepesi-út? te­
mető halottasházából. Az engesztelő 
szentmiseáldozatot július 10-éu pén­
teken délelőtt mutatják be a Szent 
István bazilikában.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
özvegy gróf Teleki Pálné elhunyta 
alkalmából Kállay Miklós miniszter- 
elnök részvéttáviratot intézett az el­
hunyt fiához, gróf Teleki Géza egye­
temi rendkiviili tanárhoz. A részvét­
táviratban a miniszterelnök kifeje­
zésre juttatta, hogy a megboldogult 
súlyos betegsége, szenvedései és a 
megrendítő csapás után, amely férje 
elhunytéval étté. a halál talán meg­
váltás lehetett számára. Távozása 
mégis mély szomorúságot hagy maga 
után az egész, magyar társadalomban, 
különösen azok körében, akik nemes 
egyéniségét közelebbről ismerték és 
szívjósága, nagy műveltsége folytán 
igen tisztelték.

Vasárnap Nagyváradra 
érkezik Szálassy Ferenc 

a nyilaspárt vezetője
(Nagyvárad.) Mint értesülünk jú­

lius 12-én, vasárnap délelőtt Nagyvá­
radra érkezik Szálassy Ferenc, a nyi­
laspárt vezetője, bogy a párt tagjai- 
nak beszámolót mondjon. Szálassy 
megérkezési után a nyilaspárt Tisza 
Kálmán-téri székhazában tartja meg 
beszámolóját, délután pedig a párt 
vezetőivel tart értekezletet.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

} I
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„Magyarország egy kis darabiát 
$tem adnám oda az egész szovjet

paradicsomért.. .**
Magyar honvéd éles szeme hatat a a szovjet rejtély titkát

Pi 1 ez László, a Magyar ,, 
vonult, katonai szolgálatra és ró 
Oroszországból küldötte ezt az é 
nyara nagy szeretettel és érdé ki

— Magyarország egy kis darabját 
nem adnám oda ezért az egész szov­
jet paradicsomért...

Valamelyik egyszerű magyar kato 
na, az egyik dunátuli faluból, mondta 
ezt akkor, amikor még április véve 
felé a lengyel főkormányzóság terüle­
tének elhagyása után először léptünk 
szovjet területre. Napokon át elha­
gyatott. vidéken száguldott velünk a 
vonat. Sokszaz kilométerre nem iát 
tunk mást csak erdőt, zsonrbékos ré­
teket, az erdei tisztásokon, zsombé- 
kok közepén, a vasút és az utak men­
tén autó és tankroncsokat, egy-egy 
katonasirt: csaták nyomát. Aztán a 
nagy száguldás közben elrobogtunk 
néhány falu mellett is. Az már régi 
tapasaztalat, hogy a magyar paraszt­
nak jó szeme van. S ezeknek a fal­
vaknak a láttán, mielőtt még közel­
ről megismerkedtek volna vele, egy 
pillanat alatt megszületett a véle­
mény, ezek az emberek egyszer s 
mindenkorra kiábrándultak abból a 
paradicsomból, amiről annyi fantasz­
tikus mese ólálkodik a kis magyar 
falusi házak zsuppos fedelei körül is.
A hazaküldött levelek százai bizo­
nyítják, mennyire megdöbbentette a 
valóság még az egyszerű embereket 
is, hiszen minden beszéd és propa- 
g.indisztitkus előadás nélkül abból 
Ítéltek, amit saját szemükkel láttak.

apók munkatársa még márciusban be- 
vídoficn a frontra került. Szovjet-Orosz- 
n te kés cikket, amelyet olvasóink bizo- 
odésael fogadnak. (Szerk.j

gerendák, vastraverzek olvadtak meg, 
vagy hajoltak el, mint a drótszál. 
Finom esztergapadok, kiégett dina­
mók, g épköl temen yek szóidul va,
megsemmisülve, irtózatos pusztulás. 
A gyárudvarok. egykori műhely ko­
losszusok minden talpalatnyi helyén 
a zsákmányolt gépkocsik ezrei. Az 
ulak mentén rengeteg a felborult, 
tönkrement autó, autógumim uj és 
rossz vegyesen és a villamoskocsik 
kifosztva, hosszú sorban állnak fél- 
reállitva. Ezt a szörnyű kepei, ezt a 
szinte leírhatatlan pusztítást nem a 
német stukák, hanem a kivonuló oio 
szók gyújtogatása és rombolása okoz­
ta Híven teljesítették Stalin paran­
csait Az egyik gyár előtt állt Stalin 
hatalmas szobra. Feje porbahullva he­
veri a szobor tövében, bal lábszára- 
ró lefejtették a követ, itt csupasz 
vfsruc1 mered csupán, a bal hóna alá 
itcrót dugott valaki. A „mankos" Sta- 
Imt igen sokan megörökítették a 
mieink közül...

Lengyelországban 
zavartalanul lolyih az élet

Közel két és félezer kilométert tet­
tünk meg, amíg egy hajnalon kira­
kodtunk az egyik nagy volt orosz ipa­
ri város megviselt pályaudvarán. — 
Utazásunk harmadik napján már 
szovjet területen vitt bennünket a vo­
nat ismeretlen sorsunk felé. A végig 
kettős vágányé pályatesten európai 
szélességű síneken robogtunk. A len 
gyei főkormányzóság területén alig 
láttuk nyomát a háborúnak, Kattovic- 
ban vígan füstöltek a gyárkémények 
tovább elhúztunk a legnagyobb len 
gyei lőporgyár mellett, amelynek 
üzemeiben ma 8000 munkás dolgozik. 
Az érintett falvakban egy-két német 
katona tartja fenn a rendet s az ál­
landó tapasztalat lesz később is, hogy 
40—50 főnyi fogoly munkás tömeget 
is egy, legfeljebb két német katona 
tart sakkban.

Mindenütt csak a szörnyű 
pusztulás

Az első nagyobb hely, ahol meg­
álltunk, a végállomásunk volt. Nem 
is olyan régen még 300.000 lakosú 
hatalmas gyárváros, tank. muníció és 
textilgyárakkal. Pályaudvara a leg­
nagyobb magyar pályaudvarokkal ve­
tekedhetett, rakodójáért azonban 
nem adnám oda Biharkeresztes rako­
dóját. A város jórésze, a gyárnegyed 
romokban hever. Az egykori gyárte­
lepek megdöbbentő képet mutatnak 
Tetőzetnek, ablakoknak nyoma 'sincs, 
a műhelyekben milliókat érő gépek 
semmisültek meg, a hatalmas tartó­

Ennek a városnak a mostani forgal­
ma vetekszik a ..békebeli1' B idapest 
legnagyobb forgalmával. Ratona- 
aui.ók ezrei futnak egymás nyomában 
pO-anatnyi szünet nélkül, a forgalmat 
kis deszkaemelvényről német kar- 
szalagos katona itányitja. A város 
tele katonával. Honnét van Hitlernek 
annyi katonája hogy egyetlen váios- 
•)a (rmyi jut? - mered felénk e min- 
d-'g válasz nélkúi maradt kérdés Az 
egvik német százados szerint ért 
dyen zsúfolt a váics, mert ide már 
közel van a front. Kint a vonalakban 
öüg. egy-két zászlóaljnyi katonaság 
tartózkodik, ha azonban bajt jelez­

nek, pillanatok alatt ott varinak a stu­
kák és ezek nyomában a páncélosok 
a városból és ,,rövid utón rendet te­
remtenek", Mi is megcsodáltuk a lo 
vágóini tanuló fiatal német pilótákat, 
de még inkább a 16—18 éves. fekete 
egyenruhás, halálfejjelvényes páncé 
losokat, oldalukon hatalmas pisztoly 
lyal és olyan öntudattal szemükben, 
mintha mindegyik egy-egy Rommel 
vagy Keitel volna. Igaz, éhhez joguk 
is van, hiszen már a lengyel háború 
ban is ott voltak...

A város a háború óta többször cse 
rélt gazdát tavaszig, ez természetesen 
fokozta a pusztulás képét. Van azon 
ban egy városrész, amelyet szinte el 
került a háború s ez szép. Dombolda­
lon épült, széles, fás utcákkal, pom 
pás épületekkel, nagyon sok előtt 
vert vasból készített erkélyekké!. A 
házak külseje azonban szánalmas ké 
pet mutat, évtizedek óta nem jutott 
idő tatarozásra. Az utak borzalma 
sak az utak mentén pedig már fene­
ketlen a sár és az iszap. Az üzletek 
üresek és ha kapható is valami, az 
árú egészen kezdetleges. A pénznek 
nincs nagy értéke, annál nagyobb 
azonban a kenyérnek, cigarettának es 
különösen a karórának, amiért bolon­
dulnak az oroszok.

Közel a város központjához pisz 
kos, rendezetlen, sáros, földturásos 
téren hatalmas, félbemaradt vöröstég­
la épület áll. Itteniek szerint színház 
akart lenni. Annyi bizonyos, ha elké 
szül, gyönyörű alkotás lett volna, de 
hát 1928 óta így áll félbemaradva. A 
tervező mérnöktől az utolsó malter- 
hordóig mindenkit kivégeztetett a 
GPU szabotázs miatt. A heti munka­
bér ugyanis 1 deci vodka lett volau 
ezért viszont nem voltak hajlandók 
dolgozni...

Élmények...
Nehéz dolog most még élményekről 

beszélni. A pusztulás, a nyomor, az 
elmaradottság: nem élmény, legalább 
is nem az, amit vártam, vagy mond­
juk, reméltem. Lehet, hogy még na 
gyor közel van Várad, a Bémer-téi a 
Köröspart, ahol már akkor is tavasz 
volt, amikor egy márciusi délutánén 
búcsúzkodni kezdtem. Álmaimé'm 
nem a Rata zúgásokat hallom hanem 
a rotációs finom munkáját s este 
amikor megkezdi működését szinte el­
érhetetlen magasságban az a berregő 
valami és színes fények villódza rak 
az ég alján és aztán tompa puffaná­
sokat hoz felénk a hűvös Oroszország* 
szél, én gondolatban mindig ottjárok 
a színház mögött Nagyváradon, mert 
ilyenkor kezdődik a mi munkánk, le 
hét, sőt biztos, a jövő már' érdekes 
lesz.

Élmény? Azért az is van.
...A trencséni vár ott a város fe

lett, aztán Stefanik tábornok égbe 1 
nyúló szobra. Itt mindjárt jön a gon 
dől at a volt cseh hadsereg legkivá­
lóbb tábornokát csakúgy maguk a 
csehek intézték el, amikor repülőgé­
pével együtt lelőtték, mint évekkel 
ezelőtt az orosz hadsereg legkiválóbb- 
ját, Thuhacsewszkij marsallt. Az ok 
is körülbelül ugyanaz volt... Élmény 
talán az a bájos kis lengyel lány a 
kattovici pályaudvaron, akinek könny 
szökött a szemébe, amikor magyar 
katonákat látott. Ki tudja miért? Az­
tán a német vöröskeresztes nővér, aki 
a pengősnek örült, amit napi áron 
vett az egyik katonától. Kis nádfede- 
les lengyel házak a domboldalon, a 
falu alatt kis patakokkal, - akár csak 
nálunk a dombos Zalában, de azo1- 
sokkal szebbek és főleg nem fullad­
nak a sárba, A tuneli kis „bakterház" 
is jelentett egy gondolatot. Faépület, 
kékeszöldre festve, a homlokzatán,

FérftdivaHizlelembe

bevezettem a nőidwatcihhehet
Markas narisnvák és finom fehérnemiiek olcsón
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kis burkolatban óra, mutató nélkül. 
Vájjon mióta áll igy? Skarziska Ka­
mionná határában szélmalom kelepek, 
akárcsak nálunk az Alföldön. Aztán a 
kibúvó hold szende fényében fürdő 
Visztula, partján sötéten az ivangoro- 
ii erőd. Breszt — Bresztlitovszk, im­
már történelem az előző háborúból. 
Söl úgy rémlik, mintha az orosz itt 
mér egyszer békét is kötött volna ..

És aztán Szovjetoroszország. Zűr­
zavaros képek, titokzatosság. Kis 
orosz leány, aki a harmadik ütemnél 
már csárdásrajongó, latin belükkel 
ír és nem ,.modern". Vén boszorkány, 
vagy 11 éves gyerek: partizán. Hgy 
kis városban impozáns bazilika, előt­
te kis temető nyirfakeritéssel, a négy 
sir fejénél nyirfakereszttel. Német ka­
tonák pihenőhelye. A templom mű­
hely volt boldogtalanabbik idejében, 
de festményei épek és gyönyörűek. 
Most öreg pópa misézik benne, ki 
tudja hol rejtegetett, aránnyal átszőtt 
misoruhában, kopott, megviselt mise­
könyvből, amelyben még igen sok ál­
dás bennmaradt. Ezek is élmények, 
sőt ezek már élmények.

De én itt feleletet akarok kapni 
sok kérdésre. Első sorban arra, hogy.. 
mire is?.,.

Eddigi legnagyobb élmény és leg- 
őszirtébb, mert önkénytelenül lőtt a 
szovjet területre való érkezésünk 
első napján a dunántúli gazda meg­
nyilatkozása: „Magyarország egy kis 
darabja többet ér, mint az egész szov­
jet paradicsom."

Ez az én legőszintébb érzé­
sem is...

Pilcz László.

Három részre 
osziják a debreceni 

plébániát
Ferenceseket és domokusren- 
dieket hívnak meg a két ui 

plébánia vezetésére
A debreceni római katolikus egy­

házközség képviselőtestülete most 
tartott ülésén dr Lindenberger János 
kanonok, prépost-plébános javaslatot 
terjesztett elő a debreceni egyetlen 
római katolikus plébánia három rész­
re osztásáról. Kifejtette, hogy a vá­
ros területén, 165.000 katasztrális 
holdon elszórva él' legalább 28.000 
katolikus. Ezek lelki gondozása egy 
helyről alig intézhető sikeresen. A 
debreceni plébánia megosztása régi 
óhaj s most, amikor a debreceni plé­
bániai javadalom megürül, az egyház- 
jog rendelkezései értelmében mód 
nyilik a plébánia- megosztására. Az 
erre vonatkozó javaslat már dr. 
Scheffler János szatmári püspök 
nagyváradi adminisztrátor előtt fek­
szik.

A javaslat szerint a központi plé­
bánia a Szent Annáról elnevezett je­
lenlegi plébánia lesz. amely két szé­
len területéből lead a megszerve­
zendő új, Szent Istvánról és Szent 
Lászlóról elnevezendő plébániáknak.
A* új plébániákon a lelkipásztorko- 
dást ferencesek és domonkosok vé­
geznék. Ruffy Varga Kálmán, az 
egyházközség világi elnöke felszóla­
lása után a képviselőtestület lelkes 
örömmel fogadta el a javaslatot a 
plébánia három részre osztásáról és 
a domonkosrend és a ferenerend
m n irh * v 4rr*
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a Zöld Kereszt julíus 5-' gyűjtésére 
Újabb adományok

I BikszáiMyó<?yfürdő
I Teljesen átalakítva MEGNYÍLT

Gyomor, vese, bél. hoiyaqbaiok es mindenfele hurutos megbetegedé ek gyógyhelye.
Ivókúra, meleg ásványvizes es szénsavas fürdők. Inhalatorium. Tiszta szobák' 

Diét e- konyha. Felvilagositárt nyújt a h ürdőigazgatóság Bikszarl-furdő.Zatureezky József 2, Elektra .Zsi­
nórgyár 100, Sámson János 2, Hajnal 
J. 20 Vidor Manó 10, Belényesi 
András 2, We-Ego Cipőgyár 20, 
örőmy Sándor 10. Sümeghy Ede 5, 
Celluloid Kefegyár 10, dr Schriffert 
Béla 5, Szántó Dezső 10 Szellő Ár­
pád 10, Spitz JánoÉ 10. Várakozó 
István 5, Steiner x- iktor sütöde 20. 
dr Kiss Elek 5, Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank 50 Isomit Műgyanta- 
gyár 30, Kristály Tükörüveg Ipar 10. 
Czitter Zoltán 5, Balogh Béla 3, 
Baeyer Ferenc 5, Rácz Béla 10, Ni­
non Drogéria 10 Harmati Márton 4, 
Halmos Húgó 5, Lindenfeld Sándor 
5. Leitner Lajos 5. Rubinstein Vil­
mos 5, dr Kaczián Kálmán 2, Inte- 
rexim Kereskedelmi rt. 10, Zakariás 
Andor 10 Mezev János 10, Vegyi és 
Élelmiszeripar 10. dr An-J««ska J. o. 
I.urullus csemege 10. dr Retry Gyula 
10, dr Nagy József 5, Katonai Intéz­
mények és alakulatok adománya vit. 
Góthav Béláné gyűjtőívén 242, dr 
Soós István 10 dr Orbán Dénes 5, 
Mafa Épülctkeresk. 20. Rózsa András 
5, dr K. L. 5, N. N.. 10, Fischer Li- 
pót 3, Jakahfy László 10. dr Fiizy 4 
N. N. 3, I. K. 3, dr Schuhajda Gy.
4, Beringye sütöde 3, Kálmán 1,ászló 
3 dr Kovács Árpád 5, dr Sarkady 
Sándor 5. dr Bállá Vilmosné 3, N. N. 
3, Kiss Jenőné 5, Selmeider Mihály
5, Horváth József 5, dr Benedek Fe­
renc 5 Lipcsei István 20, V. 5, dr 
Muth József 5, dr Hosszú Gyula 5, 
dr Lintner Béla 5, Engel Kornél 3, 
N. N. 3, Szoló Gézáné 5, Kransz S.
3 Kimpál Gábor 10. Andrássy Gyu'a 
5, Király Lajos 5. dr Hlatky Endre 
5. dr Hlatky Endréné 5, dr Vemetrv 
Géza 5, dr Tliury László 5, Szontágh 
Gusztáv 5 Fehér Ernő 5, dr Nagy­
marjai István 5, dr Olasz Béla 3, dr 
Kaczián Kálmán 7. Kelety Károly 5, 
dr Schilling Árpádné 3. dr Kristóf 
Gyula 3. Incze Lipót 100 Incze Li- 
pót 20, Incze Lipót 10, Mocsárv Sán­
dor 6, Farkas Erzsébet 6, Simon 
Istvánná 6. Péterffy Sándor cukrász 
6 Tompa Ferenc 6. Belvárosi Fodrá­
szat 6. Gyenge István 3. Jenevné 4, 
Szántav János 10. Vidor Dezső 5 Nyi- 
riné 10. Lénay József 5 Peres Ist­
ván 5 Balaskó István 5. dr Csetcnyi 
Gyula 10. Zalay János 5, dr Hein­
rich Béla 10. dr Csákyné 10 Bölöny 
István 3. dr Kiss Elek 5. dr Márki 
Iván 10. Sebők Béla 5. dr Kovács 
Dezső 5. Hungária Szőrmegyár 10- 
Nagyváradi Hajdíszmű és Fcsügyár 
10 Ullmann Rafael 5. dr Kunda An­
dor 5. Florenz Mérleggyár 5, Rollin- 
ger Jenő 20. Korhuez Ferenc 15. 
Deutsch Posztóáruház 5, dr Kalasch 
L 5. Putnik Bálint 5. Wagner Ká­
roly 4. Podolcsák József 5. Löwy Al­
bert 5 Podolcsák József Turul Szö­
vődé 10 dr Schmiedt Jenő 5, dr 
Szauter B-Ma 10. Beöthy Konrád 10, 
dr Ben ez Jenő 10, dr Csele Emil 10. 
dr Verzár István 10 dr Penkert Mi­
hály 10. dr Szedlák István 10. dr 
Középessy László 5, dr Roskopf Béla 
5. dr Fekete Károly 5. dr Markovits 
Maiióné 10- dr Gagvi Józsefné 10 
Japport Mária 15, Vaiszlovits Emil 
5, Halpert Lajosné 10. Markovits 
Miklós 10. Czillér Imre 10. Schusz- 
ter L. 3 Bozsák Mihály 10. Andrényi 
Károly és Fia rt. 20. nemes Krausz 
Lóránd 10 pengő, dr Nagy Dezső 5, 
Leitner Márton és Fiai rt. 10, Heller

és Deutsch 10, Friedmann Mayer 10. 
Lichtmann és László 10, Mózses 
László 10. Grünfeld Hermann 10- 
Guttmaiin Emanuel 10, Kormos Test­
vérek 10, Zauderer Dániel 10, Hevesi 
Női Konfekció 10, Erdélyi Posztó 
kereskedés 5 Textilana 5. Reich Jo­
lán 5, Adler Izidor 5. Schwalb Lázár 
5, Rosenberg Testvérek 5, Szabó 
Ernő 5, Lefkovits Lipót 5, Spitzer 
Izrael és Tsa Utóda 5 Union 5, Lak- 
musz Festékkereskedés 5, Major 
Gyula 5, Leitner Adolfné 5. Ripnner 
József 5, Glück Sándor 5, Máthé Pál 
5 Helfy Andor 10, Őrszem Könyv- 
kereskedés 5, Ács Vilmos 10. Iványi 
Jenő 10, Korolv Miklósné 5. Kovács 
Gizella 10, dr Molnár Vince 5 Baum-

A Magyar Tudósító jelenti: A 
Szcretfalvától Dédáig most épült 46 
kilométeres vasúti fővonalat néhány 
hónap múlva, de még az idén átad­
hatják a vasúti forgalomnak és ezzel 
a Székelyföld mostani vasúti hálóza­
tát bekapcsolják az anyaország háló­
zatába. A Székelyföldön már most 
megindult a mozgalom, hogy Maros- 
vásárhely—Székely udvarhelyen át a 
Székelyföld délkeleti részével új vas­
úti vonalon kapcsolják össze. A szé­
kelyföldi gazdasági körök teljesen 
egyetértenek abban, hogy mindenek­
előtt Székelyudvarhelyt kell bekap­
csolni a székely vasúti hálózatba, 
mert Székelyudvarhelynek ezidosze- 
rint csak egy olyan szárnyvonala van,

Július hó 1-én lépett életbe az egy­
séges forgalmiadózás jogszabályait 
megállapító 500-1942. P. M. számú 
rendelet, amely a korábbi rendelke­
zésekkel szemben lényeges változá­
sokat tartalmaz. Egyes foglalkozási 
ágakat adó alá von, egyeseket az adó­
zás alól mentésit, továbbá az általá­
nostól eltérő alacsonyabb adókulcso­
kat is állapit meg.

Forgalmiadózás szempontjából új 
adóalanyok: a halgazdaságok, Halas­
tavak, a halászattal foglalkozók, ha a 
halászatot alkalmazottakkal végzik; 
sajt és liptói túró előállítók, ha ez 
előállítást a háztartás keretét meg­
haladó módon eszközük; bírósági 
végrehajtók, becsüsök, kárbecslők, 
fényképészek és fényképnaayi tássa!, 
előhivással, kidolgozással foglalko 
zók; építési vállalkozók, kozmetiku­
sok; féregirtók (ciánozó) vállalatok 
sirgondozók: házgondnokok: barom 
fimetszők: miskárolók: órakönyve
lök.

gartucr Gyula 5, Andriska Garage 20, 
Sebő Zoltán 25, Szabó Sándor Sigma 
Bőrgyára 30, Carmen Cipőgyár 50. 
Pintér István 30 és számos 2 és 1 
pengős adomány. *

Azokat s nagyobbösszegii adomá­
nyokat, kik az urnánál dobták he, 
nevük ismeretének hiányában, nem 
áll módunkban közölni.

Kéri a Zöld Kereszt a nemes szívű 
adakozókat, hogy aki a csekkre még 
nem küldte volna be adományát. szí­
veskedjék feladni, hogy a végleges 
eredmény megállapítható legyen.

amely a román határig vezet. A szé­
kely gazdasági körök véleménye 
azonban már megoszlik, vájjon Szé­
kelyudvarhelyről az épülő új vasúti 
vonalat Csíkszereda felé vezcssék-e, 
vagy Sepsibiikszád felé, amely Sepsi- 
szentgyörgytől északra fekszik. Mi­
vel Székel yud varhelyről Csíkszereda 
felé igen költséges a hegyipálya épí­
tése, a sepsibiikkszádi vonalvezetést 
tartják célszerűbbnek. Az új vasúti 
vonal hossza igy is több. mint 120 
kilométert tesz ki, de a vasútépítés 
költségeit amortizálja az a gazdasági 
előny, amelyet Udvarhelv vármegye 
bekapcsolása jelent, s amitől azt 
várják, hogy a Székelyföld egész 
hatóerejét kiterjeszti.

A szik viz és ásványvíz előállítók 
az eddigi 5 százalékos általános for­
galmiadé helyett 10 százalékos adó- 
váltságot tartoznak fizetni.

Gyógyszerészek, temetkezési vállal­
kozók a teljes forgalmuk után 2 szá 
zalékos adókulccsal fizetik az általá­
nos forgalmiadót. A vendéglátóipar­
ágak közül az eddigi 5 százalék he­
lyet 3 százalékkal adóznak a kifőz 
dék, étkezdék, korcsmárosok és ven­
déglősök, 4 százalékkal adóznak a 
pensiók, gyógyintézetek, üdülők, 
amennyiben ellátást is adnak, szállo­
dák továbbra is 5 százalék általános 
forgalmiadót tartoznak fizetni.

Fűszer-, csemege-, vegyeskereske­
dők közül csak az italméréssel ren­
delkezők maradnak adóalanyok, az 
italmérésse! nem bírók mentesülnek 
az általános forgalmi adófizetőd kö­
telezettség alól.

A szeszáruk utáni adóváltságot az 
előállítók helyett a szeszegyedárusagi 
igazgatóság szedi és fizeti be, a sör is

a gyártás helyén esik adóválts;',g és 
fényűzés! forgalmiadó alá: ennek
folytán mentesülnek az általános for­
galmiadó fizetése alól: a szeszgyárak, 
szeszfőzdék. gyümölcs pá link afő/dék, 
rum likőrgyárak, ecetgyárak, ha bor­
es gyümölcsecetet nem gyártanak, 
szeszárukereskedők, sörkereskedők.

Vállalatok teljes egészében való 
átruházása, jogosítványok, gyártási 
jogok eladása 2 százalékos általános 
forgalmiadó alá esnek.

A rendelet következtében az ált. 
forgalmiadó fizetése alól mentesülő 
adózók, ha az eddigi adózást a bevé­
telek figyelembevételével teljesítet­
ték, az 1942. június hó 30-án este 
üzletzáráskor fennálló adóköteles 
kintlevőségek után az ált. forgalmi­
adót továbbra is tartoznak megfi- 
zetni, ha azonban a forgalmiadóhi- 
vatal felhívására 15 napon belül a 
követelés teljes összegét bejelentik és 
az ez után járó 5 százalékos ált. for­
galmiadét a bejelentéstől számított 
30 nap alatt befizetik, a követelések 
végösszegéből behajthatatlanság ói­
mén 30 százalékot levonásba hozhat­
nak.

A szükséges részletes felvilágosítá­
sokat az illetékes forgalmi adóhivata­
lok készséggel megadják.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<»♦♦*<►»♦♦♦

Országos ünnepség kereté­
ben Kolozsvárott temetik el 

Apaffy Mihály fejedelmet
A Magyar Tudósító jelenti: A kö­

zeljövőben országos ünnepség kereté­
ben szállítják át a kolozsvári Ma­
gyar-utcai református templomból a 
Farkas-utcai református templomba 
Apaffy Mihály, Erdély utolsó feje­
delmének és feleségének, Bornem­
isza Annának hamvait. Ezzel az ak­
tussal Apaffy Mihály 250 esztendő­
vel ezelőtt kelt végrendeletének tesz­
nek eleget. A végrendeletet a maros- 
vásáibelyi Teleki-tékában találták 
meg.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦■»♦♦♦»♦♦♦*»♦♦

Három lakatos Mária 
közül a negyed iá lopta el 

a tyokokat
Nagyvárad. Saját tud. Érdekes tár­

gyalás volt szerdán reggel a váradi 
járásbíróságon. A bíróság tyúklopá­
sért megidézte Lakatos Mária cigány- 
asszonyt és elrendelte a vádlott elő­
vezetését. A rendőrök elővezettek a 
bizonyság okául három Lakatos Má­
riát, azonban a cigányasszonyok 
mindhárman élénken tiltakoztak a 
vád ellen és kereken letagadták a 
tyúklopást, valamennyien egymásra 
gyanakodva. A bíróság végül is arra 
a meggyőződésre jutott, hogy a ci- 
gányasszonvok véletlenül tényleg ár­
tatlanok, ellenben egy negyedik La­
katos Mária aki szökésben van a 
tyúktolvaj. Remélhetőleg rövidesen 
kézrekeriil.

Olvassa és fer'essze
a Magyar Lapoh-at

Székelyföld a második uj vasúti 
vonal építését kéri

Fontos változásokat hozott 
a julius1-én életbelépett for- 
galmiadózási jogszabályok
Uj adóalanyok. -— Uj adó au csők. — Kik mentesülnek

a forgalmi adó alól?



MAGYAR LAPOK

HÍREK
Saerkesztőség és kiadóhiveleb 

NAGYVÁRAD, 
amién busö-wi b ni*.

Telefon: 12—37.
BLÖFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 90 

félévre 15, egy hóra 150 pengő 
Poatatakarókpénetári csekkszámlánk 

■zárna: 72.301.Kéatratokat aera «dank dan

DR. IMRIK ÁGOSTON kir. p. ü. fo­
galmazót, mint a hivatalos lap közli, 
a budapesti kir.pénzügyigazgatóság­
nál segédtitkárrá nevezték ki. Beosz­
tása a budapesti IV. kér. adófelügyelő­
ségnél történt.

Kijelölték a biharmegyel képviselők 
kerületeit. Nagyvárad. Saját tud. Gróf 
Teleky Béla, az Erdélyi Párt elnöke 
kijelölte a biharmegyei képviselők ke­
rületeit. Eszerint az elnök tanácsülé­
sen a következő kerületekbe osztották 
be a képviselőket: Nagyvárad: Korts- 
máros László, dr Paál Árpád áe Szabó 
János. Székely hid-Margitt,a: Bodnár 
Sándor. Érmihályfalva-Szabird: dr
Patzkó Elemér. Nagyszalonta: Árvay 
Árpád. A városi képviselők intézik az 
élesdi és nagybányai kerületek ügyeit 
is. Az elnöki határozat szerint a kép­
viselők az itt felsorolt kerületenként 
veszik fel az esetleges panaszokat, il­
letve intézik a felmerült, kérdéseket.

KIADJÁK A VÁMTARIFÁRA 
VONATKOZÓ RENDELETEK GYŰJ­
TEMÉNY ÉT. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: A pénzügyminiszter 
összegyíijtette a magyar vámtarifára 
vonatkozó eddig kiadott rendelkezé­
seket Az új vámkódex magyaráza­
tokkal együtt a budapesti fővámhiva­
talnál kapható.

finn újságíró hősi halai a.
(B. L.) Gunnar Johansson hadnagy, 
a leghíresebb finn haditudósító n Ka- 
télim arcvonalon elesétt. A kiváló 
újságíró a téli háború alatt irt „Nem 
akarunk meghalni!“ című hadiriport 
gyűjteményével aratta élete legna­
gyobb sikerét. A könyvet eddig I f 
nyelvre fordították le, — magyar for­
dítása is most jelenik meg Berlin- 
ben.

RÁDY ELEMÉR HALÁLA. La
punk olvasói előtt ismeretes dr Ráriy 
Elemér volt munkatársunk, a kitűnő 
budapesti hírlapíró neve aki kitűnő 
írásaival gyakran keltett nyílt feltű­
nést. Az utóbbi időben súlyos beteg 
lett. I* iatal szervezete azonban nem 
tudott megbirkózni a betegséggel és 
mint szerdán reggel egy gyászjelentés 
tudatja velünk, hosszú, nehéz szenve­
dés után 32 éves korában július 5-cn 
Budapesten elhunyt. Temetése július 
8-án délelőtt volt a Farkasréti teme­
tőben. EIVunyt derék munkatársun­
kat kiterjedt rokonság gyászolja. Em­
lékét szerkesztőségünk is kegyelettel 
fogja megőrizni.

HÁROM S FÉLMILLIÓ ASSZONY 
AZ ANY AI SKOL AB AN. (B. L.) Jú- 
nius első napjaiban nyitották meg 
Németországban a kétszázezredik 
tanfolyamot az anyák számára. Az 
anyaiskola tanfolyamok eddig három 
és félmillió német anyának adtak az 
anyai hivatásról, kimerítő oktatást. 
F.z idő szerint 550 Anyaiskola áll a 
birodalom területén működésben.

___ Korona Filmszínházban

A LELKI KLINIKA
nagysikerű magyar vígjáték.

lávor^Hidvégh^Somlay^/aszary.

KILENC ÉS FÉLMIILIÓ KÖNYV 
A FRONT SZÁMÁRA. (B. L.) A Né 
met Nemzeti Szocialista Munkáspárt 
most adta ki kimutatását az idei 
könyvgvüjtő akció eredményére vo­
natkozólag. E szerint az idei évben 
összesen 9.313.879 darab könyvet 
adományozott a német otthon a har­
coló arcvonal katonái számára. A 
könyvekből 46.600 katonai könvvtá- 
rat állítottak össze. Ebből 20.901 
könyvtár már meg is érkezett az arc- 
vonalra. A könyvgyüjtő akció három 
esztendeje alatt összesen 25 millió, 
könyvet adományoztak a német bi­
rodalom területén a harcoló haderő
szellemi szükségleteinek kielégítése
.... * eeljara.

Férfiruhákat használtakat,
legfőbb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében

Brmer-tér 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

MŰVÉSZETI FŐISKOLA FRANK­
FURTBAN. A háború harmadik évé­
ben nyitották meg Frankfurtban, a 
híres majnaparti iiskolavárosban az 
újonnan alapított festészeti, szobrá­
szati, grafikai, építőművészeti és di­
vatirányító főiskolát. (B. L.)

Temetés, Verbőczy István, városi 
útmester neje, Budapesten hirtelen el­
hunyt, Temetése 9-én délután 6 órakor 
lesz a velencei református ravatalozó­
ból.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁ­
SÁR 1942. augusztus 14—24. Ked­
vezményes utazásra jogosító vásári 
igazolványok csak korlátolt számban 
lesznek kibocsátva 3 pengő 50 fillé­
res árban. Siessen elővételben meg 
szerezni az ipartestületnél. Nagyvá­
rad, 1942. július 6. Ipartestülst el
nöksége
m
Modern

* „PARAGÁZ“. A modern gázkemia 
legújabb vívmánya a „Paragá.z'. Egye­
síti magában a mérgesgázok kitűnő 
előnyeit és feltétlen biztonsággal kiírt 
minden élósdit., poloskát, tét veket, 
molyt, s váb ■ m u szk a boga rakat és azok 
petéit, ugyanakkor az emberre közvet­
lenül .nem veszélyes. — A „ParagázzaV' 
folyó gázosítást munkálatok alatt nem 
kell a lakásból kiköltözni, mert amíg 
a lakás egyik részében féregte’leníte- 
nek, a többi szobákban nyugodtan le-

Meguj/llt a személybajö 
közlekedés Szolnoktól 
Szegeden át Újvidékig

A Magyar Tudósító jelenti: A Dél­
vidék felszabadulása lehetővé tette, 
hogy Szolnoktól kezdve Szegeden és 
Újvidéken át közvetlen személyfor­
galom induljon meg a Dunán is. Szol­
nokról Csongrádig, majd onnan Sze­
gedre hetenként hatszor közeledik 
hajó. Szegedről Óbecsére belenként 
ötször é* az egyik járatot Óbecsétől 
Titel érintésével egészen Újvidékre 
közlekedik, ahol közvetlen csatlako­
zás van a Budapest és Újvidék között, 
közlekedő gyorshajóhoz.

Belefojt egy másféléves 
gyermek a vízimalom 

árkába
Nagyvárad A felső dernai csendőr- 

őrs értesítette a nagyváradi kir. ügyész­
séget, hogy kedden délben megjelent az 
őrs hivatalában Suláj János 1905. évben 
született sólyomkővári nős gazda és kar- 
jaban hozta másféléves Erzsébet nevű 
gyermekének holtestét. Suláj János elő­
adta, hogy a gyermek az ujszásztelki pa­
takon levő vízimalom mellett játszott és 
játék közben beleesett az árokba. Mikor

NÉMET ISKOLÁK A LENGYEL 
FÓKORMÁNYZÓSÁCBAN. Az egy­
kori Lengyelország területén az ott 
lakó német népcsoport számára ez- 
ideig a különböző szakiskolákon ki­
vid 300 német népiskolát n\ holtak 
mesr 400 osztállyal. Ezekbe az isko- 
Tákba összesen 14 ezer tanuló jár. 
Ezenkívül a szakiskolák száma több 
ezerre rúg, többek között «00 mező­
gazdasági és 1200 ipari szakiskola.

BÚTOR „7Ä MEZEINÉL
bzabadsag-utca i2. Hálók, komblnáltszobak. előszobák, konyhák

g*t<^,WÍÍW;nU*liaKt,JI Mt WWBWBBW1— rM 11 ---------- ----------* 

Most jelent meg:

Dr. Eröss Alfréd
összeállításában:

Egyház és Éle
 

erdélyi katolikus évkönyv.

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

VITÉZ MARSCHALKŐ KORNÉL 
A MAGYAR VÖRÖSKERESZT FŐ- 
MEGBÍZOTTJA. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti. A Kormányzó úr vitéz 
nemes Marsehalkó Kornél nyugállo­
mányú altábornagyot, a Magyar Vö­
röskereszt főmegbízojtjává kinevezte, 
Szcntkeresztliy Béla bárót a Magyar 
Vöröskereszt fömegbízotthelvettesi 
tiszte alól saját kérésére felmentette.

SEBESÜLT HONVÉDEK ÉRKEZ­
TEK BUDAPESTRE. A Budapesti 
Értesítő jelenti: Kedden egy kórház 
hajóval sebesült honvédek érkeztek 
Budapestre. Fogadtatásukra megje 
lent a kormányzóhelyettes hitvese is, 
aki szeretettel elbeszélgetett a sebe­
sültekkel és érdeklődött állapotuk 
iránt.

1100 FRANCIA GYERMEK ÉR­
KEZETT SVÁJCBA. Bem. (MTI) 
(Svájci Távirati Iroda): Párizs kör­
nyékéről és Észak francia országból 
kedden 1100 franeia gyermek ér­
kezett Svájcba. Rövidesen újabb 1300
gyermeket várnak Délfranciaország 
hűl.

neiK, a to hm szobákban nyugodtan 1*> ; c‘ceseu az árokba. Mikor
hét tartózkodni. Már több munkálatot 1 szcrenceetleneéget észrevették, a gyér- 
végeztek vele és tökéletes pusztító ha. mf\ mar.., ?“ volt; Az ügyészség az 
fásáról hatóságok (kolozsvári diakott. | -,me8a aplta6a után megadta az co­
lion, siketnémák intézete, rendőrségi g6 yt, a temeté6re. A szülők ellen 
fogdák, kórházak) magánosok elismerő I ff" 3 ansas címén megindult az eljá-

*»♦*♦♦♦<>**

Nagyvárad tbj. város adóhivatala.

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó közhírré 

téezem, hogy köztartozások fajéban le­
foglalt ingóságokra az 1025. évi 600 
R M- rendelet 67-69. szakasza alap­
ján az első árverést 1942. juiiug 16-án, 
a másodikat 1942. julms 25-én a köz­
raktárban (TÍialy K.-u. 2.) kitűzöm 

Árverési feltételek:
sáiokLS? árV"é,S.en “ «>■«

,°0K 0sak az esetoen kerülnek ei- 
ac asra, ha az árverezők a becséríék 
háromnegyed része erejéig tesznek vé 
teli ajánlatot.

fogdák, kórházak) magánosok elismerő I r^g 
levelei tanúskodnak Örömmel értesd 
lünk róla, hogy Nagyváradon is léte 
sült Szigligeti.utca. 7. szám alatt egy 
ilyen „Paragáz'* féregír tó szolgálat és 
nekünk is módunkba lesz igénybe ven. 
ni a. modern gáltudomány ezen leg­
újabb vívmányát

ö

A JÉNAI OPTIKAI MŰEGYE­
TEM 25 ÉVES. (B. L.) Jénában 25 
evvel ezelőtt alapították meg a világ 
első optikai műegyetemét, amely 
azóta világhírre emelkedett. Több, 
mint 3500 mérnök, köztük 500 kül­
földi nyerte el az egyetemen az op­
tikus mérnöki diplomát a 25 év alatt.

KIADTAK KOPERNIKUS ŐSZ 
SZES MÜVEIT (B. L.*) A világ tu­

dományos világa régóta nélkülözte J birtokába megy át. 
a modern fiz.ika és csillagászai meg­
alapítójának Kopernikus műveinek 
együttes, összkiadását. A most dúló 
világháború tengernyi gondja köze 
pette valósult meg a német tudósok 
é'tizedes munkája árán Kopernikus 
valamennyi művének egy sorozatban 
való kiadása. A hatalmas munkát 
egész tudósgárda dolgozta sajtó alá 
és minden téren a legkifogástaianabb 
módon örökítik meg a hallhatatlan 
tudós emlékét vele.

2. A második árverésen azonban *> 
ingóság becsértékre való tekintet nél- 
:,UÍ" íegnagy0bb vételi Mulatót tévé

3. Az árverés megtartása, vagy meg-

Äesílén a bthai*"1 i,,etéí
ben kA,„1LejtT aZOMe' <S

Nagyvárad, 1942. juliue 7.
Szász László, h. végrehajt

Kávéházakban és vendéglőkben kérj*
a Magyar Lapok at

a— " I-y—tr i
ujLmji

fl» uu óit ■&. v*? wwwm •> .
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Közös kisipari műhelyek 
kőtelező felállítását sürgeti 

az iparosság
'4 M agyar Tud ősi tó jelenti: A 

Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara 
kezdeményezésére az ország több ka­
marája felirattal fordvlt az iparügyi 
miniszterhez kisipari közös műhelyek 
felállítása érdekében. A kisiparnak 
azt a tömegét, amely a gyáripar, egy­
ben a technikai fejlődés után mint 
önálló egzisztencia megszűnik, feltét­
lenül tömöríteni kell és lehetővé kell 
tenni számára szövetkezeti alapon a 
gyáripari termelést. Ezért van szük­
ség kisipari közös műhelyek létesí­
tésére és berendezésére. Az anyagi 
megoldást a különböző közjóléti sző 
vetkezetek nyújtanák. Ezek munká­
ját lehetne bekapcsolni a kézműipar­
nak tömegtermelésre való átállítá­
sába és minden megyei székhelyen 
kötelezővé kellene tenni a tömegter­
melési cikkeket előállító közös kis­
ipari műhelyek felállítását. Biztosí­
tani kell részükre ezenkívül a ked­
vező hitellel való ellátást, az olcsó 
anyagbeszerzést, a kedvezményesáru 
energiát és meg kell szervezni szá­
mukra az értékesítést.

Kötelező lesz 
az olasz nyelv tanítása 

a görög gimnáziu­
mokban

Athén. (MTI) A Stefani Iroda je­
lenti: A hivatalos lapban megjelent 
rendelet értelmében 1942—43. tan­
évben már kötelező lesz a görög gim­
náziumokba az olasz nyelv tanítása.

RÁDIÓ
CSÜTÖRTÖK, JULIUS 9. 

Budapest L
6.48 Ébresztő. Torna. Hírek Köziemé 

nyék. Reggeli zene.
16.15 Szalonótös.
11.20 Hangszerszólók.
11.40 Kapuvári Sándor felolvasása.
12.10 Rendőrzenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vörös- 

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
14.0S Folyamőrök fuvószenekara.
15.20 Műm Elek cigányzenekara.
16.15 Ruszin hallgatóinknak.
17.15 Lomoureux koncertzenekar.
17.35 A kassai rádió műsorából.
1S.C0 Ilníczky László tánczenekara.
18.30 Vitéz Berkó István nyugállomá­

nyú ezredes előadása.
18.50 Kulcsár szájharmonikakettős.
19.20 Szemere Klára előadása hangle­

mezekkel.
59.55 Külügyi negyedóra.
20.10 Puszta Sándor előadása.
20.20 Toronyi Aranka énekel, jazzhár- 

mas kísérettel.
20.40 Hu bay Miklós beszél a magyar 

drámáról, Rónay György beszél a 
magyar regényről.

21.10 Indulók
22.15 üzen az otthon. A Vöröskereszt 

habáréi rédiószolgálata 
23.25 Csorba Dezső cigányzenekara.

Budapest II.
n’esár szájharmonikakettőse.

M: h - ’ • 4 Farka« Zol-

MAGYAR LAPOK

SPORT
Vasárnap Debrecenben vendégszerepe! a NAC

Nagyvárad. Vasárnap elmaradt 
debreceni vendégszereplését pótolja 
a NAC. Mint ismeretes az elmúlt va­
sárnap a DVSC-nek hátramaradt 
bajnoki mérkőzését kellett leját­
szani mig a zöldfeher csapatunk ki­
használva az alkalmat a Szeged sze­
repeltetésével kedveskedett népes 
szurkoló táborának.

A csapat kedden erőnléti edzést 
tartott, mig ma kétkapus gyakorlásra 
kerül sor. A fiúk valamennyien nagy

lelkesedéssel készülnek Debrecenbe- 
ahol a mérkőzésnek visszavágó jelle­
get ad az a körülmény, hogy a derék 
vasutasok bizony győztesen hagyták 
el Nagyváradon legutóbb a pályát 

A Törökországba készülődő gárdá­
nak a vasárnapi mérkőzés komoly 
erőpróbának ígérkezik. Mint Debre 
cenhő! jelentik a nagyváradiak tisz­
teletére ünnepélyes fogadtatást készí­
tenek elő. Ez ugyanis a NAC első 
debreceni vendégjátéka

♦♦•♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

GAZDASÁGI ÉLET
Ilit

Befőzési cuhroi igényeikéinek 
a gyümölcsös lulafdonosok

Nagyvárad thj. város polgármestere 
5313—1942. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

Nagyvárad thj. város Közélelmezé­
si Hivatala felhívja a két holdnál ki­
sebb terjedelmű gyümölcsös tulajdo­
nosokat, akik a 101.550—1942. K. M. 
számú rendelet értelmében befőzési 
cukor igénylésére jogosultsággal bír­

nak, igényeik bejelentése és a Gyü­
mölcstermelők Országos Szövetségébe 
való felvételük végett jelentkezzenek 
Nagyvárad thj. város hegybírói hiva­
talában, ahol az igénylésre vonatko­
zólag a további utasításokat megkap­
ják. Nagyvárad, 1942. julius 8-án. 
Dr Gyapay s. k., h. polgármester.

Segédmotorosok figyelmébe! SíuitÉ ""”fépetjavítását garanciával
megkezdtem. Használt motorkerékpárt ve zek és eladó

JA IÁ A ¥t Kossuth Lajtos-utca 5. szám.A HAD műszerész Telefon : 23-30

Mit szolgáltatnak ki a liszt­
utalványra ?

Nagyvárad thj. város polgármestere 
5317—1942. k. é. szám alatt a tövet- 
kező hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy 
a folyó évi julius hó 9-től 16-ig sí ó- 
ló lisztutalványokra a keresked >k 20 
deka lisztet és 10 deka rizsét, vagy — 
a fél kérelmére — 40 deka száraz 
tésztát kötelesek kiszolgáltatni.

Egyben értesítem a kereskedőket, 
hogy a fél kérelmére a 10 deka rizs 
helyett 20 deka száraztésztát is kiszol­

gáltatnak, mely esetben kötelezek a 
jegyeken piros ,,T" betűt feltüntetni, 
mely a tészta elszámolását lehetővé 
teszi.

Felhívom a kereskedőket, hogy fen 
ti kettős utalványokkal legkésőbb fo­
lyó hó 20-ig a Közélelmezési Hivatal­
nál számoljanak el, mert a 20-a után 
behozott jegy eket a Közélelmezési Hi­
vatal elszámolásra nem fogja átvenni. 
Nagyvárad. 1942. julius hó 8-án. Dr 
Gyapay « k h polgármester.

Bajnokság
a statisztika tükrében

A vidékiek
egymás-közt: vetélkedése ősszel így
alakult:

XI. évf, — Szerda, 1942. július, 81

1 Szeged 7 5 1* — 33:9 12
2. Szolnok 7 4 S -- 24:9 11
3. Nagyvárad 7 2 4 1 19:11 k
4. Kolozsvár 7 4 — 3 16:16 8
5. DiMÁVAG 7 2 2 3 19:18 6
6. SalBTC 7 2 Q o 18:20 6
7. Újvidék 7 2 1 4 9:23 5
8 SzVSE 7 — — 7 7:34 _

Tavasszal a NAC és az Újvidék ala 
posan felnyomult. íme a tavaszi táblá­
zat:

1. Nagyvárad 7 4 3 -- 20:8 1
2. Újvidék 7 3 4 — 14:7 10
3. Szeged 7 3 4 — 23:16 10
4. Szolnok 7 4 - 3 22:14 g
5. SalBTC 7 3 1 3 15.19 <
6 DiMÁVAG 7 1 2 4 12-18 4
7. Kolozsvár 7 1 2 4 9.18 4
S SzVSE 7 — 2 5 8:23 o

Mátyás.csoport

v V ▼▼ T • W ▼ V ▼ V W ▼ ▼▼ W V W Vf V f W V

APRÓHIRDETÉSEK
Adás-vétet

Eladó 80 pengőért asztalsyór és egv 
tiszta 25 literes boroshordó Nagyitce-
utea 10. (Gerliczy-utcai vasúti átjáró- 
hid fölött.

VESZÜNK használt tintás bélyegző- 
festékes mézgás üvegeket. Bármily 
mennyiségben, jó áron. Phönix vegy­
ipari vállalat Nagyvárad, Rimler Ka­
rc ly-u. 19

HmufM

Arany-, ezflst-, brilliáns tárgyak, svájci anker ke* Szécheny‘
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása IHAI tér 6.

Zsir jegye kei hústalan napok délutánjain
kell beváltani

Nagyvárad thj város polgármestere 
5318—1942 k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

Felhívom a város közönségét, hogy 
zsirjegyeiket csak hústalan napokon 
(kedden, szerdán és pénteken) és a 
délutáni órákban váltsák be, még pe­
dig a hónap 1. napjától 15-ig szóló 
zsir jegy szel vény eket minden hónap

12-ig, mig a hónap 16. napjától 30-ig 
esedékes jegyeket pedig a hó 26. nap­
jáig, hogy a húsiparosokkal az elszá­
molást lebonyolíthassam.

Fentiek alapján felhívom a húsipa­
rosokat, hogy zsírt csak a fent meg 
jelölt időszakban szolgáltassanak ki. 
Nagyvárad. 1942 julius hó 8-án 
Dr Gyapay s. k., h. polgármester.

Rendelet az árpa és a zabtermés 
t ' vételéről

3.10 l t l‘l ,t : ;.: I : I -11 it,
náthán

' 0'utol a Ede Umezcnekara.

■ ■ -If
^ Sx iizellátási ni,'; -'ír rt ::ti-'ü'!'
szabályozta az árpa és zabtermés egy 1 ni

c, < te!

„Hombár“ albizományoeokat Bihar 
vármegye összes községeiben felveszek 
Csilla Lajos, Nagyvárad, Be mer-tér 4. 
I. e. US4

Paragázzal poloskát, molyt, tetvekel, 
azok petéit falból, padozat alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolgá­
lat. Szigligeti-utca 7. szám. Telefon: 
21—96. 664

AUést
Cipészsegéd felvétetik Frencznél. Pá- 

vel-u. 8.

tlveszeit
Elveszett 5 darab kenyérjegy, Mészá­

ros Mihály névre, Hattyú u. 40. Becsü­
letes megtaláló illő italomban része­
sül. _______

KI ADO TULA JDONOs:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. t.
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modul aj

F6- és fe!el5ss*erkeszt5: Felelős kiadó:
Br. Faál Írnád Dr Sclieffler Ferette

• Szent László-nyomda Hr 
iga/.íetói«

—nit a 5— -- - » ó«z!ó-ayomda i. t.
-.a, Nagyváréit. Szilügyi 

w .zső-utca 5 izaiu.

1. Törekvés 26 251 y1 2105:25 46
2. DVSC 26 21 — 5 111:34 42
3 K. MÁV 26 15 2 9 77:51 32
4. NSE 25 12 7 6 70:43 31
5. Magyarság 26 14 3 9 6 4:54 31
6. MSE 26 14 2 10 59:44 30
7. Z. Danuvia 26 13 3 10 72:53 29
8. Goldb. SE 26 13 2 11 57:60 28
9 Postás SE 26 7 8 11 51:73 22

10. N. Tör. 26 9 2 15 37:82 20
11. GTE 26 6 6 14 42:54 18
12. MOVE Sz. 25 6 6 13 45:72 18
13. Kol. EAC 26 6 3 17 53:81 15
14. SzSE 26 — — 26 13:127 —

I


